

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczania wskaźnika	
Czynniki ryzyka i profilaktyka	Podjęcie działań ukierunkowanych na ograniczenie negatywnego wpływu tytoniu na stan zdrowia populacji.	2.1.1.1	Realizacja zadań z zakresu zdrowia publicznego w postaci kampanii informacyjno-edukacyjnych oraz pomocy dla osób uzależnionych prowadzonych w ramach profilaktyki uzależnień od wyrobów tytoniowych i wyrobów powiązanych, w tym nowatorskich wyrobów tytoniowych i niezawierających w swoim składzie tytoniu lub sushu tytoniowego ze szczególnym uwzględnieniem populacji mężczyzn.	Liczba poradni antynikotynowych.	1	Wskaźnik obliczony na podstawie danych OW NFZ
			Liczba pacjentów poradni antynikotynowych.	236	Wskaźnik obliczony na podstawie danych OW NFZ	
			Liczba osób, które wzięły udział w „Programie profilaktyki chorób odtytoniowych”.	3954	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. czynniki ryzyka i profilaktyka (dane za 2024)	
	Podjęcie działań ukierunkowanych na ograniczenie negatywnego wpływu substancji psychoaktywnych na stan zdrowia populacji.	2.1.2.1	Realizacja zadań z zakresu zdrowia publicznego w postaci kampanii informacyjno-edukacyjnych oraz pomocy dla osób uzależnionych prowadzonych w ramach profilaktyki uzależnień od substancji psychoaktywnych, w tym zagrożeń związanych z niekontrolowanym rozpowszechnianiem opioidowych leków ze szczególnym uwzględnieniem populacji mężczyzn.	Liczba osób biorących udział w realizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego zadaniach z zakresu zdrowia publicznego ukierunkowanych na zintegrowane przeciwdziałanie uzależnieniom.	674434	Wskaźnik obliczony na podstawie sprawozdań w ProfiBaza za 2024 rok.
				Liczba osób biorących udział w realizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego zadaniach z zakresu zdrowia publicznego ukierunkowanych na zwalczanie następstw zdrowotnych używania narkotyków oraz spożywania alkoholu.	412651	Wskaźnik obliczony na podstawie sprawozdań w ProfiBaza za 2024 rok.
	Podjęcie działań ukierunkowanych na ograniczenie zachorowań na nowotwór szyjki macicy i jego wczesne wykrywanie	2.1.3.1	Realizacja działań w ramach profilaktyki nowotworu złośliwego szyjki macicy, w tym szczepień przeciwko wirusowi brodawczaka ludzkiego (HPV) oraz badań cytologicznych.	Procentowy udział kobiet przebadanych cytologicznie w rocznej populacji do przebadania.	9,8	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. czynniki ryzyka i profilaktyka (dane za 2024)
				Wskaźnik zapadalności na nowotwór złośliwy szyjki macicy na 100 tys. kobiet.	17,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. czynniki ryzyka i profilaktyka (dane za 2019)
				Liczba osób, które zostały zaszczepione w ramach „Powszechnego programu szczepień przeciwko HPV”.	17307	Wskaźnik obliczony na podstawie danych OW NFZ
				Wskaźnik liczby osób zaszczepionych przeciwko wirusowi brodawczaka ludzkiego (HPV) w ramach programów polityki zdrowotnej realizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego na 100 tys. ludności	17,2	Wskaźnik obliczony na podstawie danych dot. liczby osób zaszczepionych przeciwko wirusowi brodawczaka ludzkiego (HPV) w ramach programów polityki zdrowotnej realizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego pochodzących z informacji przekazywanej przez jednostki samorządu terytorialnego o zrealizowanych lub podjętych w ubiegłym roku zadaniach z zakresu zdrowia publicznego w odniesieniu do liczby ludności województwa na połowę roku (dane za 2024)
	Podjęcie działań mających na celu ograniczenie zachorowań na nowotwory piersi i ich wczesne wykrywanie.	2.1.4.1	Realizacja działań w ramach profilaktyki nowotworów złośliwych piersi, w tym badań mammograficznych.	Procentowy udział kobiet przebadanych mammograficznie w rocznej populacji do przebadania.	34,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. czynniki ryzyka i profilaktyki (dane za 2024)
				Wskaźnik zapadalności na nowotwór złośliwy sutka na 100 tys. kobiet.	104,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. epidemiologii (dane za 2019)
				Wskaźnik liczby zgonów spowodowanych nowotworem złośliwym sutka na 100 tys. kobiet.	43,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. epidemiologii (dane za 2019)
	Podjęcie działań mających na celu ograniczenie zachorowań na nowotwór złośliwy jelita grubego i odbytnicy oraz jego wczesne wykrywanie.	2.1.5.1	Realizacja działań w ramach profilaktyki nowotworu złośliwego jelita grubego i odbytnicy, w tym badań przesiewowych w kierunku jego wykrycia.	Wskaźnik liczby badań przesiewowych na 100 tys. ludności.	202	Wskaźnik obliczony na podstawie danych OW NFZ za 2024 rok dot. liczby badań wykonanych w ramach programu "Kolonoskopia"
				Wskaźnik zapadalności na nowotwór złośliwy jelita grubego i odbytnicy na 100 tys. ludności.	70,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. epidemiologii (dane za 2019)
				Wskaźnik liczby zgonów spowodowanych nowotworem złośliwym jelita grubego i odbytnicy na 100 tys. ludności.	52,8	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. epidemiologii (dane za 2019)

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika	
	Poprawa skuteczności działań z zakresu profilaktyki chorób i promocji zdrowia oraz ograniczenie negatywnego wpływu czynników ryzyka na DALY i zgony.	2.1.6.1	Realizacja zadań z zakresu zdrowia publicznego, w tym programów polityki zdrowotnej dotyczących: chorób układu krążenia, nowotworów, chorób układu oddechowego, chorób układu mięśniowo-szkieletowego i tkanki łącznej, nadwagi i otyłości, chorób zakaźnych ze szczególnym uwzględnieniem COVID-19, chorób metabolicznych oraz programów profilaktycznych i promocji zdrowia dotyczących zaburzeń psychicznych i zaburzeń zachowania, eliminowania zdrowotnych czynników ryzyka w miejscu pracy oraz wsparcia osób starszych.	Liczba programów polityki zdrowotnej.	22	Wskaźnik określony na podstawie informacji przekazywanej przez jednostki samorządu terytorialnego o zrealizowanych lub podjętych w ubiegłym roku zadaniach z zakresu zdrowia publicznego (dane za 2024)
			Liczba programów profilaktycznych i promocji zdrowia.	1765	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. czynników ryzyka i profilaktyki (dane za 2024)	
Podstawowa opieka zdrowotna	Zwiększenie roli POZ w zakresie leczenia pacjentów w związku z prognozami epidemiologicznymi i demograficznymi.	2.2.1.1	Podjęcie działań mających na celu zapewnienie kadry lekarskiej z wykształceniem preferowanym do pracy w POZ, m. in. poprzez prowadzenie kampanii na rzecz promocji zawodu i wsparcie podmiotów kształcących w zawodach medycznych.	Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności medycyna rodzinna na 100 tys. ludności.	27	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności choroby wewnętrzne na 100 tys. ludności.	58	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
		2.2.1.2	Poprawa warunków udzielania świadczeń poprzez budowę, przebudowę, modernizację wynikającą z konieczności dostosowania infrastruktury podmiotów do obowiązujących przepisów prawa lub wymianę wyeksploatowanego sprzętu niezbędnego do udzielania świadczeń gwarantowanych w poradniach podstawowej opieki zdrowotnej.	Liczba zmodernizowanych poradni POZ.	31	Wskaźnik określony na podstawie analizy pozytywnie zaopiniowanych wniosków o wydanie opinii o celowości złożonych w danym roku za pośrednictwem systemu IOWISZ oraz informacji z jednostek samorządu terytorialnego
				Liczba osób objętych opieką koordynowaną w ramach POZ.	1184452	Dane OW NFZ
		2.2.1.3	Zwiększenie liczby poradni POZ realizujących opiekę koordynowaną.	Liczba podmiotów leczniczych udzielających świadczeń opieki koordynowanej w ramach POZ.	157	Dane OW NFZ
				2.2.1.4	Utworzenie nowych punktów udzielających świadczenia podstawowej opieki zdrowotnej na obszarach wiejskich w powiecie bydgoskim i nakielskim.	Liczba pacjentów na listach aktywnych POZ na obszarach wiejskich.
		Liczba powstałych dodatkowo miejsc udzielania świadczeń przez lekarza POZ na obszarach wiejskich.	0			Dane OW NFZ
		Liczba ośrodków udzielających świadczeń POZ na 100 tys. ludności.	18,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. POZ (dane za 2024)		
Poprawa dostępności do świadczeń realizowanych w ramach AOS oraz poprawa warunków ich udzielania.	2.3.1.1	Poprawa warunków udzielania świadczeń poprzez budowę, przebudowę, modernizację wynikającą z konieczności dostosowania infrastruktury podmiotów leczniczych do obowiązujących przepisów prawa lub wymianę wyeksploatowanego sprzętu medycznego niezbędnego do udzielania świadczeń gwarantowanych w poradniach ambulatoryjnej opieki specjalistycznej.	Liczba zmodernizowanych poradni działających w ramach AOS.	145	Wskaźnik określony na podstawie analizy pozytywnie zaopiniowanych wniosków o wydanie opinii o celowości złożonych w danym roku za pośrednictwem systemu IOWISZ oraz informacji z jednostek samorządu terytorialnego	
			2.3.1.2	Utworzenie kolejnych miejsc hotelowych dla pacjentów przy ośrodkach zajmujących się leczeniem chemioterapią.	Liczba utworzonych miejsc hotelowych dostępnych dla pacjentów objętych leczeniem chemioterapią.	0
	2.3.2.1	Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni geriatrycznych w powiatach, w których powstaną centra zdrowia 75+ przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności powyżej 65 roku życia.	1,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności 65+ (dane grudzień 2024)	
	2.3.2.2	Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni onkologicznych w północnej i zachodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	0,8	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
2.3.2.3	Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni hematologicznych w północno-zachodniej i wschodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	0,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)		
2.3.2.4	Uruchomienie kolejnych poradni kardiologicznych w Bydgoszczy, Toruniu, Włocławku, Grudziądzu oraz powiecie inowrocławskim, znińskim i brodnickim przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	3,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)		

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika	
		2.3.2.5	Uruchomienie kolejnych poradni okulistycznych w powiecie włocławskim, lipnowskim i mogileńskim przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	3,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
	Poprawa dostępności do wybranych poradni specjalistycznych charakteryzujących się jednymi z najdłuższych lub dłuższymi od średniej wartości dla kraju czasami oczekiwania na udzielenie świadczenia.	2.3.3.1	Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni gastroenterologicznych we wschodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	1,10	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (przypadek stabilny).				337	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek stabilny - grudzień 2024)	
Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (przypadek pilny).				102	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek pilny - grudzień 2024)	
2.3.3.2		Uruchomienie w nowej lokalizacji poradni diabetologicznej w powiecie mogileńskim przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	1,80	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (przypadek stabilny).	126	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek stabilny - grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (przypadek pilny).	59	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek pilny - grudzień 2024)	
2.3.3.3		Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni endokrynologicznych w Toruniu, Włocławku oraz zachodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	1,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (przypadek stabilny).	220	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek stabilny - grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (przypadek pilny).	110	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek pilny - grudzień 2024)	
2.3.3.4		Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni udzielających świadczeń z zakresu endokrynologii dla dzieci w Toruniu i Inowrocławiu przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	1,18	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności do 18 r.ż. (dane grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (przypadek stabilny).	583	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek stabilny - grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (przypadek pilny).	202	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek pilny - grudzień 2024)	
2.3.3.5		Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni chirurgii naczyniowej/chorób naczyń w Toruniu oraz północnej i wschodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności (poradnia chirurgii naczyniowej oraz chorób naczyń).	0,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (poradnia chirurgii naczyniowej - przypadek stabilny).	191	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek stabilny - grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (poradnia chirurgii naczyniowej - przypadek pilny).	123	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek pilny - grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (poradnia chorób naczyń - przypadek stabilny).	136	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek stabilny - grudzień 2024)	
2.3.3.6		Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni chorób płuc/gruźlicy i chorób płuc w powiecie mogileńskim, chełmińskim i żnińskim przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności (poradnia chorób płuc oraz poradnia gruźlicy i chorób płuc).	1,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (poradnia gruźlicy i chorób płuc - przypadek stabilny).	139	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek stabilny - grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (poradnia gruźlicy i chorób płuc - przypadek pilny).	74	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek pilny - grudzień 2024)	

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika	
Ambulatoryjna opieka specjalistyczna			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (poradnia chorób płuc - przypadek stabilny).	136	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek stabilny - grudzień 2024)	
			Średni czas oczekiwania na udzielenie świadczenia (poradnia chorób płuc - przypadek pilny).	56	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kolejek (przypadek pilny - grudzień 2024)	
	Poprawa dostępności do wybranych poradni specjalistycznych na terenie województwa, w szczególności w powiatach pozbawionych do nich dostępu przez uzupełnienie sieci zakontraktowanych poradni.	2.3.4.1	Uruchomienie w kolejnych lokalizacjach poradni udzielających świadczeń z zakresu ortopedii i traumatologii narządu ruchu dla dzieci, w powiecie lipnowskim, świeckim, wąbrzeskim i golubsko-dobrzyńskim przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności ludność do 18 roku życia.	10,67	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności do 18 r.ż. (dane grudzień 2024)
		2.3.4.3	Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni hematologicznej dla dzieci w Toruniu i Włocławku przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	0,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności do 18 r.ż. (dane grudzień 2024)
		2.3.4.4	Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni nefrologicznej w Toruniu, powiecie nakielskim, mogileńskim, aleksandrowskim i brodnickim oraz poradni nefrologicznej dla dzieci w Bydgoszczy przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	0,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
				Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	0,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
		2.3.4.5	Uruchomienie w nowych lokalizacjach poradni chorób zakaźnych w zachodniej oraz wschodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności.	0,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
		2.3.4.6	Uruchomienie w nowych lokalizacjach (poza miastami na prawach powiatu) poradni neurologicznej dla dzieci we wschodniej i zachodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	3,0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności do 18 r.ż. (dane grudzień 2024)
		Uruchomienie poradni wskazanych przez OW NFZ jako deficytowe, zgodnie z potencjałem sprzętowo-kadrowym podmiotów.	Wskaźnik liczby poradni urologicznych na 100 tys. ludności.	2,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Wskaźnik liczby poradni reumatologicznych na 100 tys. ludności.	1,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Wskaźnik liczby poradni proktologicznych na 100 tys. ludności.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Wskaźnik liczby poradni preluksyjnych na 100 tys. ludności.	0,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Wskaźnik liczby poradni położniczo-ginekologicznych na 100 tys. ludności.	9,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Wskaźnik liczby poradni otorynolaryngologicznych na 100 tys. ludności.	3,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)	
			Wskaźnik liczby poradni ortopedii i traumatologii narządu ruchu na 100 tys. ludności.	3	Wskaźnik z Kolejki NFZ przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2025)	
Wskaźnik liczby poradni neurologicznych na 100 tys. ludności.	4,1		Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)			
Wskaźnik liczby poradni neurochirurgicznych na 100 tys. ludności.	0,4		Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)			
Wskaźnik liczby poradni medycyny sportowej na 100 tys. ludności.	0,8		Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)			
Wskaźnik liczby poradni logopedii na 100 tys. ludności.	2,4		Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)			
Wskaźnik liczby poradni leczenia zęza na 100 tys. ludności.	0,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)				

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczania wskaźnika
		2.3.4.7	Wskaźnik liczby poradni osteoporozy na 100 tys. ludności.	0,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni leczenia bólu na 100 tys. ludności.	0,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni gastroenterologii dla dzieci na 100 tys. ludności.	0,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni dermatologicznych na 100 tys. ludności.	2,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni wenerologicznych na 100 tys. ludności.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni chirurgii onkologicznej na 100 tys. ludności.	0,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni chirurgii ogólnej na 100 tys. ludności.	2,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni audiologii na 100 tys. ludności.	0,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni foniatry na 100 tys. ludności.	0,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby poradni alergologicznych na 100 tys. ludności.	1,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby pracowni kolonoskopii na 100 tys. ludności.	2,7	Wskaźnik z Kolejki NFZ przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2025)
			Wskaźnik liczby pracowni gastrokopii na 100 tys. ludności.	2,8	Wskaźnik z Kolejki NFZ przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2025)
			Wskaźnik liczby pracowni tomografii komputerowej na 100 tys. ludności.	1,5	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
			Wskaźnik liczby pracowni rezonansu magnetycznego na 100 tys. ludności.	1,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
	Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w komórkach innych niż poradnie.	2.3.5.1	Uruchomienie dziennych ośrodków opieki geriatrycznej w powiatach, w których powstaną centra zdrowia 75+ przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. AOS przeliczony na 100 tys. ludności (dane grudzień 2024)
	Poprawa dostępności do leczenia szpitalnego dedykowanego osobom starszym.	2.4.1.1	Uruchomienie na terenie województwa co najmniej 213 łóżek geriatrycznych m.in. poprzez przekształcenie łóżek na innych oddziałach wykazujących niskie obłożenie w Bydgoszczy (33 łóżka), Toruniu ( 40 łóżek), Włocławku (40 łóżek) i Grudziądzu (40 łóżek) oraz powiecie inowrocławskim (20 łóżek), mogileńskim (20 łóżek) i świeckim (20 łóżek) przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	0 6,26	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024) na 100 tys. ludności 60+
	Zwiększenie możliwości i skuteczności leczenia m.in. w zakresie najczęstszych przyczyn hospitalizacji z uwzględnieniem dostępu do najnowszych technologii medycznych.	2.4.2.1	Uruchomienie na terenie Bydgoszczy ośrodka przeprowadzającego przeszczepy szpiku kostnego u osób dorosłych na bazie istniejącego oddziału hematologicznego (10 łóżek).	17 1	Wskaźnik obliczony na podstawie danych konsultanta wojewódzkiego w dziedzinie hematologii Wskaźnik obliczony na podstawie danych konsultanta wojewódzkiego w dziedzinie hematologii
			Liczba ośrodków przeprowadzających przeszczepy szpiku kostnego u dorosłych.	1	

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyciągnięcia wskaźnika	
Leczenie szpitalne		2.4.2.2	Poprawa warunków udzielania świadczeń poprzez budowę, przebudowę, modernizację oddziałów szpitalnych oraz komórek organizacyjnych z nimi współpracujących wynikającą z konieczności dostosowania infrastruktury podmiotów leczniczych do obowiązujących przepisów prawa lub wymianę wyeksploatowanego sprzętu medycznego niezbędnego do dzielnia świadczeń gwarantowanych. Działanie nie ma wpływu na zwiększenie liczby łóżek.	Liczba pozytywnie zaopiniowanych wniosków IOWISZ dotyczących inwestycji w zakresie lecznictwa szpitalnego.	60	Dane pochodzące z systemu IOWISZ
		2.4.2.3	Utworzenie 2 ośrodków wykonujących zabiegi leczenia udarów niedokrwiennych mózgu metodą trombektomii mechanicznej w Toruniu i Włocławku przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków realizujących zabiegi leczenia udarów niedokrwiennych mózgu metodą trombektomii mechanicznej na 1 mln ludności.	1	Dane OW NFZ
				Liczba zgonów z powodu udarów niedokrwiennych mózgu.	2601	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. epidemiologii (dane za 2024)
		2.4.2.4	Utworzenie nowych stanowisk do hemodializ stacjach dializ zapewniających 24-godzinny dostęp do leczenia narkozastępczego w Toruniu, powiecie inowrocławskim i świeckim przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy oraz zabezpieczenie leczenia narkozastępczego u dzieci w ramach działających oddziałów szpitalnych.	Liczba utworzonych stanowisk do hemodializ.	0	Dane OW NFZ
		2.4.3.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie leczenia chorób wewnętrznych poprzez uruchomienie co najmniej 40 łóżek szpitalnych, m. in. w związku z przekształceniem łóżek szpitalnych wykazujących niskie obłożenie w	Liczba utworzonych łóżek, w tym liczba przekształconych łóżek.	16	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ
	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.			42	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)	
		2.4.4.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie kardiologii poprzez uruchomienie co najmniej 83 łóżek kardiologicznych, m. in. w związku z przekształceniem łóżek szpitalnych wykazujących niskie obłożenie w szpitalach powiatowych (powiat inowrocławski 8	Liczba utworzonych łóżek na oddziałach kardiologicznych, w tym liczba przekształconych łóżek.	20	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ
	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.			25	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)	
		2.4.4.2	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie kardiologii poprzez uruchomienie co najmniej 20 łóżekintensywnego nadzoru kardiologicznego, m. in. w związku z przekształceniem łóżek szpitalnych wykazujących niskie obłożenie w Grudziądzu przez podmiot posiadający	Liczba utworzonych łóżek na oddziałach intensywnego nadzoru kardiologicznego, w tym liczba przekształconych łóżek.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ
	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.			2,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)	
		2.4.5.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie onkologii klinicznej/chemioterapii m. in. poprzez uruchomienie co najmniej 20 łóżek w Bydgoszczy przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Liczba utworzonych łóżek na oddziałach onkologii klinicznej/chemioterapii.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ
	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.			7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)	
		2.4.6.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie hematologii m.in. poprzez uruchomienie na terenie województwa co najmniej 20 łóżek, m.in. w związku z przekształceniem łóżek szpitalnych wykazujących niskie obłożenie	Liczba utworzonych łóżek, w tym liczba przekształconych łóżek.	16	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ
	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.			3,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)	
		2.4.8.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie gastroenterologii m.in. poprzez uruchomienie co najmniej 30 łóżek, m.in. w związku z przekształceniem łóżek szpitalnych wykazujących niskie obłożenie, w szpitalach powiatowych oraz Bydgoszczy (10 łóżek), Toruniu (10 łóżek) i Włocławku (10 łóżek) przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał	Liczba utworzonych łóżek, w tym liczba przekształconych łóżek.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ
Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.	3			Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)		
Wskaźnik obłożenia łóżek.	99,2			Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)		
	2.4.9.1	Uruchomienie 30 łóżek intensywnej opieki medycznej w Bydgoszczy (10 łóżek), Toruniu (10 łóżek), oraz Grudziądzu (10 łóżek) przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Liczba utworzonych łóżek intensywnej opieki medycznej.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ	
Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.			11,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)		
	2.4.10.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie chirurgii naczyniowej poprzez uruchomienie 30 łóżek w Bydgoszczy (10 łóżek), Grudziądzu (10 łóżek) oraz Toruniu lub Włocławku (10 łóżek) przez podmioty posiadające	Liczba utworzonych łóżek, w tym liczba przekształconych łóżek.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ	
Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.			4,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)		
	2.4.10.2	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie leczenia nefrologicznego poprzez uruchomienie	Liczba utworzonych łóżek, w tym liczba przekształconych łóżek.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenie, Dane OW NFZ	

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika		
nierównomiernym rozmieszczeniem.		dwa 10-łóżkowych oddziałów nefrologicznych w południowej i wschodniej części województwa (preferowana	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.	4,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)		
		2.4.10.3 Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie chirurgii urazowo-ortopedycznej poprzez uruchomienie co najmniej 30 łóżek w szpitalach powiatowych (powiat nakielski – 10 łóżek) oraz Bydgoszczy (20 łóżek) przez podmioty	Liczba utworzonych łóżek, w tym liczba przekształconych łóżek.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenia, Dane OW NFZ		
		2.4.10.4 Uruchomienie kolejnego oddziału wyspecjalizowanego w leczeniu chorób zakaźnych, w tym leczeniu HIV i AIDS, w południowej części województwa (20 łóżek) przez podmiot posiadający odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Liczba utworzonych łóżek, w tym liczba przekształconych łóżek.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenia, Dane OW NFZ		
		2.4.10.5 Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie diabetologii poprzez uruchomienie 5 łóżek w Bydgoszczy.	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.	16,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)		
		2.4.10.6 Przekształcenie łóżek szpitalnych o niskim obłożeniu w jednodniowe formy opieki lub hospitalizacje planowe.	Liczba utworzonych łóżek, w tym liczba przekształconych łóżek.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżka i obłożenia, Dane OW NFZ		
		Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.	0,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)			
Zwiększenie reżimu sanitarno-epidemiologicznego w podmiotach leczniczych	2.4.11.1	Podjęcie działań zmierzających do zwiększenia liczby zespołów celem zapewnienia dostępności do transportu międzyszpitalnego w odniesieniu do aktualnych potrzeb (5 zespołów).	Wskaźnik liczby transportów na 100 tys. ludności.	233,3	Dane OW NFZ		
		Podjęcie działań zmierzających do zwiększenia liczby zespołów celem zapewnienia dostępności do transportu międzyszpitalnego w odniesieniu do aktualnych potrzeb (5 zespołów).	Liczba zakażeń szpitalnych spowodowanych Clostridium difficile.	681	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. wybranych zakażeń szpitalnych i ich powikłań (dane za 2024)		
			Liczba zakażeń szpitalnych spowodowanych sepsą.	824	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. wybranych zakażeń szpitalnych i ich powikłań (dane za 2024)		
Rozwój środowiskowego modelu opieki psychiatrycznej dla dorosłych.	2.5.1.1	Uruchomienie na terenie województwa centrów zdrowia psychicznego w Bydgoszczy oraz obejmujących swoim działaniem Włocławek i powiat sępoleński, nakielski, żniński, mogileński, inowrocławski, radziejowski, brodnicki, golubsko-dobrzyński, rypiński, lipnowski, aleksandrowski i włocławski przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo kadrowy. Dostosowanie infrastruktury podmiotów leczniczych do wymogów nowego modelu opieki psychiatrycznej dla dorosłych, ze szczególnym uwzględnieniem pozaszpitalnych miejsc pobytu kryzysowego.	Wskaźnik liczby centrów zdrowia psychicznego na 100 tys. ludności.	0,2	Wskaźnik ustalony na podstawie danych OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności)		
			Wdrożenie nowego modelu opieki psychiatrycznej dla dzieci i młodzieży opartego na trzech poziomach referencyjnych.	2.5.2.1 Uruchomienie kolejnych Ośrodków Środowiskowej Opieki Psychologicznej i Psychoterapeutycznej dla Dzieci i Młodzieży w lokalizacjach nie objętych dotąd ich działaniem w powiecie bydgoskim, radziejowskim, włocławskim i grudziądzkim przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	6,52	Wskaźnik ustalony na podstawie danych OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności do 18 r.ż.)
				2.5.2.2 Uruchomienie poradni zdrowia psychicznego dla dzieci oraz oddziałów dziennych psychiatrycznych rehabilitacyjnych dla dzieci, w ramach Centrów Zdrowia Psychicznego dla Dzieci i Młodzieży, w lokalizacjach nie objętych dotąd ich działaniem w południowo-wschodniej i zachodniej części	Wskaźnik liczby ośrodków na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	1,48	Wskaźnik ustalony na podstawie danych z OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności do 18 r.ż.)
2.5.2.3 Uruchomienie Ośrodków Wysokospecjalistycznej Całodobowej Opieki Psychiatrycznej w lokalizacjach nie objętych dotąd ich działaniem w południowej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik poradni na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	1,48	Wskaźnik ustalony na podstawie danych z OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności do 18 r.ż.)				
2.5.2.3	Wskaźnik liczby ośrodków na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	1,19	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)				
Poprawa dostępności do		Uruchomienie 2 nowych oddziałów	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys.		Wskaźnik ustalony na podstawie		

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika			
Opieka psychiatryczna i leczenie uzależnień	stacjonarnego leczenia psychiatrycznego (dorosłych oraz dzieci).	2.5.3.1	psychiatrycznych działających w ramach CZP dla dorosłych w południowo-wschodniej (20 łóżek) i zachodniej (20 łóżek) części województwa oraz nowego oddziału psychogeriatrycznego (20 łóżek) przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach terapii uzależnienia od alkoholu na 100 tys. ludności.	30,9	danych z OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności)		
	Poprawa dostępności do świadczeń z zakresu leczenia uzależnień (dorosłych oraz dzieci).	2.5.4.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w zakresie leczenia uzależnień (dorosłych) m.in. przez uruchomienie co najmniej 60 łóżek szpitalnych w Bydgoszczy (10 łóżek), Toruniu (10 łóżek), Włocławku (10 łóżek), Grudziądzu (10 łóżek), powiecie świeckim (10 łóżek) oraz południowo-zachodniej części województwa (10 łóżek) przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach leczenia uzależnień stacjonarny na 100 tys. ludności.	3,0	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)		
				Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach terapii uzależnienia od substancji psychoaktywnych na 100 tys. ludności.	2,7	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)		
				Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach leczenia uzależnień bliżej niescharakteryzowanych na 100 tys. ludności.	2,3	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)		
				Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach leczenia uzależnień bliżej niescharakteryzowanych na 100 tys. ludności.	1,2	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)		
	2.5.4.2	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń w zakresie leczenia uzależnień (dzieci), m. in. przez uruchomienie odpowiedniego oddziału (40 łóżek) na terenie województwa.	Wskaźnik liczby łóżek w poszczególnych rodzajach oddziałów, udzielających świadczeń opieki zdrowotnej z zakresu leczenia uzależnień dla dzieci w przeliczeniu na 100 tys. ludności do 18 roku życia.	11,9	Wskaźnik ustalono na podstawie danych RPWDL z zakresu liczby zarejestrowanych łóżek (stan na 2024) oraz danych GUS z zakresu liczby ludności do 18 r.ż. (stan na 31.12.2024)			
						2.5.4.3	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w ośrodkach/oddziałach leczenia alkoholowych zespołów abstynencyjnych (detoksykacji) m.in. przez uruchomienie 40 łóżek w Bydgoszczy (10 łóżek) i Toruniu (10 łóżek) oraz północnej (10 łóżek) i południowej (10 łóżek) części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.
	2.5.4.5	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych realizowanych przez oddziały/ośrodki terapii uzależnień od alkoholu/substancji psychoaktywnych m.in. przez uruchomienie 40 łóżek w centralnej części województwa przez podmiot posiadający odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach terapii uzależnienia od alkoholu na 100 tys. ludności.	3,0	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)			
						Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach leczenia uzależnień stacjonarny na 100 tys. ludności.	53	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)
						Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach terapii uzależnienia od sbustancji psychoaktywnych na 100 tys. ludności.	86	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)
						Wskaźnik liczby łóżek w ośrodkach leczenia uzależnień bliżej niescharakteryzowanych na 100 tys. ludności.	23	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)
	2.5.4.6	Utworzenie na terenie województwa hosteli dla osób uzależnionych od substancji psychoaktywnych po zakończonym leczeniu w Bydgoszczy, Toruniu, Włocławku i Grudziądzu przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków na 100 tys. ludności.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. opieka psychiatryczna i leczenia uzależnień - dorośli przeliczony na 100 tys. ludności (dane za 2024)			
	2.5.4.7	Rozwijanie sieci poradni zajmujących się leczeniem wszelkich typów uzależnień (dorosłych oraz dzieci) w Bydgoszczy, Toruniu, Włocławku, Grudziądzu i Brodnicy przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby poradni leczenia uzależnień na 100 tys. ludności.	0,8	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)			
						Wskaźnik liczby poradni terapii uzależnienia od alkoholu i współuzależnienia na 100 tys. ludności.	0,6	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)
Wskaźnik liczby poradni terapii uzależnienia od substancji psychoaktywnych na 100 tys. ludności.						0,1	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)	
	Rozwijanie sieci oddziałów dziennych zajmujących się leczeniem wszelkich typów uzależnień (dorosłych oraz dzieci) w Bydgoszczy, Toruniu, Włocławku,	Wskaźnik liczby oddziałów dziennych terapii uzależnienia od alkoholu na 100 tys. ludności.	0,2	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)				

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczania wskaźnika	
		2.5.4.8	Grudziądzu oraz powiecie świeckim, brodnickim, nakielskim, żnińskim, toruńskim, radziejowskim i inowrocławskim przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby oddziałów dziennych terapii uzależnienia od substancji psychoaktywnych na 100 tys. ludności.	0	Wskaźnik ustalono na podstawie MPZ (stan na 2024)
	Poprawa dostępności do świadczeń zdrowotnych realizowanych w ramach oddziałów dziennych oraz zespołów leczenia środowiskowego.	2.5.5.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych w CZP przez zespoły leczenia środowiskowego oraz uruchomienie kolejnych 6 zespołów w Bydgoszczy, Toruniu, Włocławku, Grudziądzu oraz południowo-zachodniej i północnej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby zespołów na 100 tys. ludności.	0,46	Wskaźnik ustalony na podstawie danych z OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności)
		2.5.5.2	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych poprzez zwiększenie liczby miejsc lub uruchomienie kolejnych oddziałów dziennych psychiatrycznych dla dorosłych działających w ramach CZP oraz oddziałów dziennych psychiatrycznych dla dzieci w Grudziądzu, Włocławku, Bydgoszczy, Toruniu, powiecie	Wskaźnik liczby miejsc na oddziałach dziennych psychiatrycznych na 100 tys. ludności. Wskaźnik liczby oddziałów dziennych psychiatrycznych na 100 tys. ludności.	24,2 1,16	Wskaźnik ustalony na podstawie danych OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności) Wskaźnik ustalony na podstawie danych OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności)
	Poprawa potencjału udzielania świadczeń opieki zdrowotnej i zapewnienie optymalnego poziomu zatrudnienia kadry medycznej w psychiatrii dorosłych oraz psychiatrii dzieci i młodzieży.	2.5.7.1	Zapewnienie kadry medycznej: lekarzy psychiatrów, lekarzy psychiatrów dzieci i młodzieży, psychologów, psychologów klinicznych, psychoterapeutów, psychoterapeutów dzieci i młodzieży, pielęgniarek psychiatrycznych, terapeutów zajęciowych, terapeutów środowiskowych, asystentów zdrowia w centrach zdrowia psychicznego, m. in. poprzez prowadzenie kampanii na rzecz promocji zawodu i wsparcie podmiotów kształcących w zawodach medycznych.	Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności psychiatria na 100 tys. ludności.	9,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności psychiatria dzieci i młodzieży na 100 tys. ludności.	1,4	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby pielęgniarek zatrudnionych w opiece psychiatrycznej na 100 tys. ludności.	28,0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2023)
				Wskaźnik liczby psychologów na 100 tys. ludności.	17,5	Wskaźnik obliczony na podstawie danych ze sprawozdania MZ-88 (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby psychologów klinicznych na 100 tys. ludności.	2,2	Wskaźnik obliczony na podstawie danych ze sprawozdania MZ-89 (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby terapeutów zajęciowych na 100 tys. ludności.	6,7	Wskaźnik obliczony na podstawie danych ze sprawozdania MZ-88 (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby asystentów zdrowia w centrach zdrowia psychicznego na 100 tys. ludności.	0,35	Wskaźnik obliczony na podstawie danych z podmiotów leczniczych (stan na 31.12.2025)
	2.5.7.2	Poprawa warunków udzielania świadczeń opieki zdrowotnej z zakresu opieki psychiatrycznej i leczenia uzależnień, poprzez budowę, przebudowę, modernizację wynikającą z konieczności dostosowania infrastruktury podmiotów do obowiązujących przepisów prawa lub wymianę wyeksploatowanego sprzętu medycznego niezbędnego do udzielania świadczeń gwarantowanych. Działanie nie ma wpływu na zwiększenie liczby łóżek.	Liczba zmodernizowanych komórek organizacyjnych działających w ramach opieki psychiatrycznej i leczenia uzależnień.	18	Wskaźnik obliczony na podstawie danych z podmiotów leczniczych oraz z wygenerowanych z IOWISZ (dane za 2025)	
	Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w ramach rehabilitacji stacjonarnej.	2.6.1.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych rehabilitacji medycznej w zakresie kardiologii poprzez uruchomienie co najmniej 40 łóżek, m. in. w związku z przekształceniem łóżek wykazujących niskie obciążenie w szpitalach powiatowych w północnej części województwa (20 łóżek) oraz w Bydgoszczy (10 łóżek) i Toruniu (10 łóżek).	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.	3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za grudzień 2024)
				Liczba utworzonych, w tym przekształconych łóżek.	0	Dane OW NFZ
			Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych rehabilitacji medycznej w zakresie pulmonologii poprzez uruchomienie co najmniej 40 łóżek, m. in. w	Wskaźnik liczby łóżek na 100 tys. ludności.	3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za grudzień 2024)

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wycięzania wskaźnika		
Rehabilitacja medyczna		2.6.1.2	związku z przekształceniem łózek wykazujących niskie obłożenie w szpitalach powiatowych we wschodniej części województwa (20 łózek), a także w celu zabezpieczenia potrzeb pacjentów po przebyciu COVID-19 (20 łózek) przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Liczba utworzonych, w tym przekształconych łózek.	0	Dane OW NFZ	
		2.6.1.3	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych rehabilitacji medycznej w zakresie neurologii poprzez uruchomienie co najmniej 60 łózek, m. in. w związku z przekształceniem łózek wykazujących niskie obłożenie w szpitalach powiatowych w zachodniej (20 łózek) i wschodniej (20 łózek)	Wskaźnik liczby łózek na 100 tys. ludności.	10	Wskaźnik z MPZ (platforma BASiW) w części dot. łózek i obłożenia (dane za grudzień 2024)	
				Liczba utworzonych, w tym przekształconych łózek.	0	Dane OW NFZ	
		2.6.1.4	Zapewnienie dostępu do świadczeń zdrowotnych rehabilitacji medycznej dla osób w śpiączce (dorosłych i dzieci) przez uruchomienie 10 m. in. w związku z przekształceniem łózek wykazujących niskie obłożenie łózek przez podmiot posiadający odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby łózek na 100 tys. ludności.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASiW) w części dot. łózek i obłożenia (dane za grudzień 2024)	
				Liczba utworzonych, w tym przekształconych łózek.	0	Dane OW NFZ	
		2.6.1.5	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych rehabilitacji medycznej ogólnej (ogólnoustrojowej i narządów ruchu) poprzez uruchomienie co najmniej 40 łózek, m. in. w związku z przekształceniem łózek wykazujących niskie obłożenie w zachodniej części województwa przez podmiot posiadający odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby łózek na 100 tys. ludności.	19	Wskaźnik z MPZ (platforma BASiW) w części dot. łózek i obłożenia (dane za grudzień 2024)	
				Liczba łózek w oddziałach rehabilitacyjnych.	330	Wskaźnik z MPZ (platforma BASiW) w części dot. łózek i obłożenia (dane za grudzień 2024)	
				Liczba łózek w oddziałach rehabilitacji narządu ruchu.	54	Wskaźnik z MPZ (platforma BASiW) w części dot. łózek i obłożenia (dane za grudzień 2024)	
				Liczba utworzonych, w tym przekształconych łózek.	1	Dane OW NFZ	
		Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w ramach rehabilitacji medycznej domowej oraz fizjoterapii ambulatoryjnej realizowanej w warunkach domowych.	2.6.2.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych rehabilitacji medycznej domowej oraz fizjoterapii ambulatoryjnej realizowanych w warunkach domowych m. in. poprzez uruchomienie 4 nowych ośrodków w północno-zachodniej i południowo-wschodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków/komórek organizacyjnych na 100 tys. ludności.	0,9	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. rehabilitacji medycznej (dane za grudzień 2024)
		Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w ramach rehabilitacji medycznej dziennej.	2.6.3.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych rehabilitacji medycznej dziennej poprzez uruchomienie 4 nowych ośrodków/oddziałów w północnej i zachodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków/oddziałów na 100 tys. ludności.	1,7	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. rehabilitacji medycznej (dane za grudzień 2024)
		Zapewnienie optymalnego poziomu zatrudnienia kadry medycznej w rehabilitacji medycznej.	2.6.4.1	Podjęcie działań mających na celu zwiększenie liczby lekarzy ze specjalizacją w dziedzinie rehabilitacji medycznej oraz fizjoterapeutów, w tym prowadzenie kampanii na rzecz promocji zawodu i wsparcie szkół kształcących w zawodach medycznych.	Liczba lekarzy ze specjalizacją w dziedzinie rehabilitacji medycznej na 100 tys. ludności.	4,4	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. kadry medycznej ogółem (dane za 2024)
				Liczba fizjoterapeutów na 100 tys. ludności.	125	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. kadr medycznych (dane za grudzień 2024)	
	Zwiększenie udzielania świadczeń z zakresu rehabilitacji medycznej w związku z prognozami epidemiologicznymi i demograficznymi.	2.6.5.1	Poprawa warunków udzielania świadczeń poprzez budowę, przebudowę, modernizację wynikającą z konieczności dostosowania infrastruktury podmiotów leczniczych do obowiązujących przepisów prawa lub wymianę wyeksploatowanego sprzętu medycznego niezbędnego do udzielania świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji medycznej. Działanie nie ma wpływu na zwiększenie liczby łózek.	Liczba zmodernizowanych komórek organizacyjnych działających w ramach rehabilitacji medycznej.	2	dane pochodzące z systemu IOWISZ oraz informacji z jednostek samorządu terytorialnego	
	Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w ramach rehabilitacji medycznej ambulatoryjnej.	2.6.6.1	Zwiększenie liczby udzielanych świadczeń zdrowotnych fizjoterapii ambulatoryjnej przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy w powiecie mogileńskim i nakielskim.	Liczba pracowni fizjoterapii na 100 tys. ludności.	9	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. rehabilitacji medycznej (dane za grudzień 2024)	
	Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w ramach stacjonarnej opieki długoterminowej.		Uruchomienie na terenie województwa 730 łózek opieki długoterminowej (w tym łózek opieki długoterminowej dla dzieci) m.in. poprzez przekształcenie łózek na oddziałach	Wskaźnik liczby ośrodków na 100 tys. ludności.	1,3	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki długoterminowej (dane za 2024)	

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika	
Opieka długoterminowa		2.7.1.1	szpitalnych wykazujących niskie obłożenie i utworzenia nowych ośrodków w powiecie toruńskim (86 łóżek), żnińskim (26 łóżek), lipnowskim (10 łóżek), mogileńskim (55 łóżek), aleksandrowskim (72 łóżka), sępoleńskim (30 łóżek), golubsko-dobrzyńskim (30 łóżek), brodnickim (30 łóżek), inowrocławskim (150 łóżek), nakielskim (20 łóżek), świeckim (100 łóżek) oraz w Toruniu (30 łóżek), Włocławku (30 łóżek), Bydgoszczy (30 łóżek) i Grudziądzu (30 łóżek) przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby łóżek stacjonarnej opieki długoterminowej na 100 tys. ludności.	87	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby utworzonych, w tym przekształconych łóżek.	46	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2023 i 2024)
		2.7.1.2	Uruchomienie na terenie województwa kolejnych zakładów/oddziałów pielęgnacyjno-opiekuńczych psychiatrycznych lub zakładów/oddziałów opiekuńczo-leczniczych psychiatrycznych (w tym dla dzieci i młodzieży) w centralnej (30 łóżek) i północnej (30 łóżek) części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków na 100 tys. ludności.	0,15	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki psychiatrycznej i leczenia uzależnień (dane na 2024) oraz dane GUS (stan na 31.12.2024)
				Wskaźnik liczby łóżek stacjonarnej opieki długoterminowej psychiatrycznej na 100 tys. ludności.	18	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby utworzonych, w tym przekształconych łóżek.	61	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2023 i 2024)
	Poprawa dostępności do świadczeń w ramach opieki długoterminowej: domowej i stacjonarnej dla pacjentów wentylowanych mechanicznie.	2.7.2.1	Zwiększenie liczby świadczeń zdrowotnych udzielanych pacjentom wentylowanym mechanicznie w warunkach stacjonarnych (dorosłych i dzieci) m. in. przez uruchomienie 51 łóżek w Bydgoszczy (16 łóżek), Toruniu (15 łóżek), Włocławku (20 łóżek) lub uruchomienie kolejnych ośrodków, w tym ośrodka centralnego z 30 łózkami dla pacjentów wymagających przewlekłej wentylacji w Bydgoszczy, Toruniu lub Włocławku mechanicznej przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków opieki długoterminowej udzielających świadczeń pacjentom wentylowanym mechanicznie w warunkach stacjonarnych na 100 tys. ludności.	0,1	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki długoterminowej (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby łóżek opieki długoterminowej dla pacjentów wentylowanych mechanicznie na 100 tys. ludności.	0,76	Wskaźnik ustalony na podstawie danych OW NFZ (przeliczony na 100 tys. ludności)
				Wskaźnik liczby utworzonych, w tym przekształconych łóżek.	0	Wskaźnik ustalony na podstawie danych OW NFZ.
		2.7.2.2	Zwiększenie liczby świadczeń zdrowotnych udzielanych pacjentom wentylowanym mechanicznie w warunkach domowych (dorosłym i dzieciom) m.in. przez uruchomienie na terenie województwa kolejnych 2 ośrodków w północnej i południowej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków opieki długoterminowej udzielających świadczeń pacjentom wentylowanym mechanicznie w warunkach domowych w 100 tys. ludności.	0,2	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki długoterminowej (dane za 2024)
	Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w ramach pielęgniarstwa opieki długoterminowej domowej.	2.7.3.1	Zwiększenie o min. 20% liczby świadczeń realizowanych w ramach pielęgniarstwa opieki długoterminowej domowej w powiecie bydgoskim, świeckim, brodnickim, wąbrzeskim i chełmińskim.	Wskaźnik liczby pacjentów korzystających ze świadczeń pielęgniarstwa opieki długoterminowej na 100 tys. ludności	100,9	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki długoterminowej (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby wizyt pielęgniarstwa opieki długoterminowej na 100 tys. ludności.	15 385	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki długoterminowej (dane za 2024)
Poprawa potencjału podmiotów udzielających świadczeń zdrowotnych w ramach opieki długoterminowej.	2.7.4.1	Poprawa warunków udzielania świadczeń poprzez budowę, przebudowę, modernizację wynikającą z konieczności dostosowania infrastruktury podmiotów leczniczych do obowiązujących przepisów prawa oraz potrzeb pacjenta przewlekle chorego i niesamodzielnego lub wymianę wyeksploatowanego sprzętu medycznego niezbędnego do udzielania świadczeń gwarantowanych. Działanie nie ma wpływu na zwiększenie liczby łóżek.	Liczba zmodernizowanych komórek organizacyjnych działających w ramach opieki długoterminowej.	7	Wskaźnik obliczony na podstawie danych z podmiotów leczniczych i wygenerowanych z IOWISZ	
	2.7.4.2	Zwiększenie liczby świadczeń realizowanych przez opiekunów medycznych w warunkach domowych poprzez m.in. utworzenie ośrodka koordynującego opiekę domową przy podmiocie leczniczym, który ma doświadczenie w realizacji świadczeń opieki zdrowotnej z zakresu opieki długoterminowej.	Wskaźnik liczby opiekunów medycznych udzielających świadczeń w ramach opieki długoterminowej domowej na 100 tys. ludności.	0	Dane K-PUW w Bydgoszczy	

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika	
Opieka paliatywna i hospicyjna	Zapewnienie optymalnego poziomu zatrudnienia wykwalifikowanej kadry medycznej w opiece długoterminowej.	2.7.4.3	Uruchomienie Dziennych Domów Opieki Medycznej finansowanych ze środków publicznych w każdym powiecie i mieście na prawach powiatu oraz zapewnienie środków na funkcjonowanie i rozwój obecnie działającym podmiotom.	Wskaźnik liczby Dziennych Domów Opieki Medycznej na 100 tys. ludności.	0	Wskaźnik ustalono na podstawie danych jednostek samorządu terytorialnego
		2.7.4.4	Utworzenie Dziennych Centrów Wsparcia Pamięci dla osób z zaburzeniami otępiennymi i innymi przewlekłymi chorobami mózgu oraz opiekunów tych osób w Bydgoszczy, Toruniu i Włocławku.	Wskaźnik liczby ośrodków na 100 tys. ludności.	0	Wskaźnik ustalono na podstawie danych jednostek samorządu terytorialnego
		2.7.5.1	Zwiększenie liczby pracowników medycznych we wszystkich formach opieki długoterminowej (stacjonarnej, dziennej oraz domowej) m. in. poprzez prowadzenie kampanii na rzecz promocji zawodu i wsparcie podmiotów kształcących w zawodach medycznych.	Wskaźnik liczby pielęgniarek w opiece długoterminowej na 100 tys. ludności. Wskaźnik liczby opiekunów medycznych w opiece długoterminowej na 100 tys. ludności.	32 31,4	Wskaźnik obliczony na podstawie danych ze sprawozdania MZ-29A (dane za 2024) Wskaźnik obliczony na podstawie danych ze sprawozdania MZ-29A (dane za 2024)
	Poprawa dostępności do świadczeń opieki paliatywnej i hospicyjnej udzielanych w warunkach domowych.	2.8.1.1	Zwiększenie liczby świadczeń zdrowotnych udzielanych przez hospicja domowe dla osób dorosłych m.in. przez uruchomienie na terenie województwa kolejnych 4 ośrodków w południowo wschodniej części województwa oraz Bydgoszczy, Toruniu i Grudziądzu przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków udzielających świadczeń opieki paliatywnej i hospicyjnej w warunkach domowych dla osób dorosłych na 100 tys. ludności.	1,2	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki paliatywno-hospicyjnej (dane za 2024)
		2.8.1.2	Zwiększenie liczby świadczeń zdrowotnych udzielanych przez hospicja domowe dla dzieci m. in. przez uruchomienie na terenie województwa 2 ośrodków w północno-zachodniej oraz wschodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy	Wskaźnik liczby ośrodków udzielających świadczeń opieki paliatywnej i hospicyjnej w warunkach domowych dla dzieci na 100 tys. ludności.	0,2	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki paliatywno-hospicyjnej (dane za 2024)
	Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w ramach stacjonarnej opieki paliatywnej i hospicyjnej.	2.8.2.1	Uruchomienie na terenie województwa co najmniej 277 łóżek opieki paliatywnej m. in. poprzez przekształcenie łóżek na innych oddziałach wykazujących niskie obłożenie lub utworzenie nowych ośrodków w powiatach: tucholskim (20 łóżek), sępoleńskim (20 łóżek), nakielskim (20 łóżek), żnińskim (20 łóżek), mogileńskim (20 łóżek), radziejowskim (20 łóżek), aleksandrowskim (20 łóżek), chełmińskim (20 łóżek), brodnickim (20 łóżek), golubsko-dobrzyńskim (20 łóżek), wąbrzeskim (20 łóżek), lipnowskim (20 łóżek), świeckim (10 łóżek) oraz Bydgoszczy (17 łóżek) i Toruniu (10 łóżek) przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków/komórek organizacyjnych opieki paliatywnej i hospicyjnej na 100 tys. ludności.	0,55	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki paliatywno-hospicyjnej (dane za 2024)
				Liczba utworzonych w tym przekształconych łóżek.	0	Dane OW NFZ
	Zapewnienie dostępu do świadczeń perinatalnej opieki paliatywnej i hospicyjnej.	2.8.3.1	Uruchomienie na terenie województwa ośrodka perinatalnej opieki paliatywnej i hospicyjnej (min.10 łóżek), w Bydgoszczy lub Toruniu przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy.	Wskaźnik liczby ośrodków perinatalnej opieki paliatywnej i hospicyjnej na 100 tys. ludności.	0	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki paliatywno-hospicyjnej (dane za 2024)
				Wskaźnik liczby ośrodków perinatalnej opieki paliatywnej i hospicyjnej na 100 tys. mieszkańców.	12	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. łóżek i obłożenia (dane za 2024)
	Poprawa dostępności do świadczeń udzielanych w ramach ambulatoryjnej opieki paliatywnej i hospicyjnej.	2.8.4.1	Uruchomienie kolejnych poradni medycyny paliatywnej w północnej oraz wschodniej części województwa przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy. Optymalnie dostępność do świadczeń powinna być w każdym powiecie. Jednocześnie wymagalnym kryterium weryfikacji jest zabezpieczenie powiatów części północnej i wschodniej województwa (aleksandrowski, bydgoski, brodnicki, chełmiński, golubsko-dobrzyński, grudziądzki, lipnowski, mogileński, radziejowski, rypiński, sępoleński, świecki, tucholski, wąbrzeski, włocławski, żniński, toruński).	Wskaźnik liczby poradni medycyny paliatywnej na 100 tys. ludności.	0,35	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. opieki paliatywno-hospicyjnej (dane za 2024)
Zapewnienie kadry medycznej w opiece paliatywnej i hospicyjnej.		Podjęcie działań mających na celu zwiększenie w ośrodkach opieki paliatywnej i hospicyjnej liczby lekarzy ze specjalizacją z	Liczba lekarzy ze specjalizacją medycyny paliatywnej na 100 tys. ludności.	3,3	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)	

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczania wskaźnika	
		2.8.5.1	medycyny paliatywnej oraz pielęgniarek, w szczególności ze specjalizacją: pielęgniarstwo w opiece paliatywnej i hospicyjnej m. in. poprzez prowadzenie kampanii na rzecz promocji zawodu i wsparcie podmiotów kształcących w zawodach medycznych.	Liczba pielęgniarek ze specjalizacją pielęgniarstwo w opiece paliatywnej i hospicyjnej na 100 tys. ludności.	17,5	Wskaźnik MPZ (platforma BASiW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2023)
	Poprawa potencjału udzielania świadczeń opieki zdrowotnej z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej. Nowe	2.8.6.1	Poprawa warunków udzielania świadczeń opieki zdrowotnej z zakresu opieki paliatywnej i hospicyjnej poprzez budowę, przebudowę i modernizację wynikającą z konieczności dostosowania infrastruktury podmiotów do obowiązujących przepisów prawa lub wymianę wyeksploatowanego sprzętu niezbędnego do udzielania świadczeń gwarantowanych. Działanie nie ma wpływu na zwiększenie liczby łóżek.	Liczba zmodernizowanych i komórek organizacyjnych udzielających świadczeń zdrowotnych z zakresu stacjonarnej opieki paliatywnej i hospicyjnej.	2	Wskaźnik obliczony na podstawie danych jednostek samorządu terytorialnego (urząd marszałkowski) na rok 2024
Państwowe Ratownictwo Medyczne	Poprawa dostępności i warunków udzielania świadczeń opieki zdrowotnej na SOR.	2.9.1.1	Przebudowa i modernizacja istniejącej infrastruktury SOR w tym infrastruktury dla LPR oraz wymiana sprzętu i doposażenie w wyroby medyczne.	Liczba zmodernizowanych SOR.	1	Dane K-PUW w Bydgoszczy
	Poprawa dostępności i warunków udzielania świadczeń opieki zdrowotnej przez ZRM.	2.9.2.1	Dążenie do zmniejszenia liczby ZRM specjalistycznych i powołanie w to miejsce ZRM podstawowych: w Bydgoszczy – 1, Grudziądzu – 1, Świeciu – 1 i Nakle nad Notecią – 1.	Udział procentowy ZRM podstawowych w ogólnej liczbie ZRM.	88	Dane na podstawie Planu PRM oraz danych statystycznych GUS za dany rok w województwie
		2.9.2.2	Dyslokacja istniejących ZRM z uwzględnieniem warunków terenowych i gęstości zaludnienia oraz utworzenie dodatkowych ZRM: 3 w 2025 r. (w Bydgoszczy, Toruniu i powiecie inowrocławskim) oraz 2 w 2026 r. (w powiatach nakleńskim i żnińskim).	Liczba osób przypadających na 1 ZRM.	20179	Dane na podstawie Planu PRM oraz danych statystycznych GUS za dany rok w województwie
				Wskaźnik mediany czasu dojazdu ZRM poza miastami i w miastach powyżej 10 tys. mieszkańców.	14,5	Dane na podstawie raportów z SWD PRM za województwo (wartość wyrażona w minutach)
		2.9.2.3	Zakup 7 ambulansów wraz z wyposażeniem.	Udział procentowy ambulansów, których wiek nie przekracza 5 lat lub przebieg 400 tys. km w ogólnej liczbie ambulansów w powiatach i miastach na prawach powiatu.	68	Dane na podstawie raportów z SWD PRM za województwo oraz raportów sprawozdawczych od poszczególnych dysponetów
	Liczba wymienionych ambulansów.			9	Dane K-PUW w Bydgoszczy	
Utworzenie większej liczby miejsc specjalizacyjnych w dziedzinach, w których oszacowano największe zapotrzebowanie na wolne miejsca specjalizacyjne.	2.10.1.1	Podjęcie działań mających na celu uruchomienie kolejnych miejsc specjalizacyjnych/jednostek akredytowanych w dziedzinach: chirurgia naczyniowa, chirurgia onkologiczna, chirurgia stomatologiczna, endokrynologia, endokrynologia ginekologiczna i rozrodczość ginekologiczna, gastroenterologia, hematologia, neurochirurgia, otorynolaryngologia dziecięca, reumatologia, stomatologia dziecięca, transplantologia kliniczna, perinatologia, ortodoncja, urologia, anestezjologia i intensywne terapię, radiologia i diagnostyka obrazowa, kardiologia dziecięca.	Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie chirurgii naczyniowej.	5	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych	
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie chirurgii onkologicznej.	14	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych	
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie chirurgii stomatologicznej.	16	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych	
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie endokrynologii.	10	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych	
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie endokrynologii ginekologicznej i rozrodczości ginekologicznej.	1	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych	
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie gastroenterologii.	8	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych	
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie hematologii.	19	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych	
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie neurochirurgii.	9	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych	

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczania wskaźnika
Kadry	Wypracowanie rozwiązań na szczeblu województwa w zakresie rozwoju kadry lekarskiej.	Podjęcie działań mających na celu wypracowanie rozwiązań zachęcających lekarzy do podejmowania specjalizacji w dziedzinach, w których istnieje ryzyko braku wymiennalności pokoleniowej (dostępne są miejsca specjalizacyjne), m. in.: choroby wewnętrzne, chirurgia ogólna, pediatria, neonatologia, położnictwo i ginekologia, alergologia, diabetologia, choroby płuc, choroby zakaźne, epidemiologia, rehabilitacja medyczna, nefrologia m. in. poprzez prowadzenie kampanii na rzecz promocji zawodu i wsparcie podmiotów kształcących w zawodach medycznych.	Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie otorynolaryngologia dziecięca.	7	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie reumatologia.	18	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie stomatologia dziecięca.	8	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie transplantologia kliniczna.	8	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie perinatologia.	5	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie ortodoncja.	1	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie urologia.	32	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie anestezjologia i intensywne terapia.	91	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie radiologia i diagnostyka obrazowa.	97	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Liczba miejsc specjalizacyjnych w dziedzinie kardiologia dziecięca.	5	dane K-PUW w Bydgoszczy na temat: liczby miejsc specjalizacyjnych oraz oczekiwanego wzrostu liczby miejsc specjalizacyjnych
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności choroby wewnętrzne na 100 tys. ludności.	60,4	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności chirurgia ogólna na 100 tys. ludności.	21,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności pediatria na 100 tys. ludności.	35,5	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności neonatologia na 100 tys. ludności.	3,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności położnictwo i ginekologia na 100 tys. ludności.	15,8	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności alergologia na 100 tys. ludności.	4,8	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności diabetologia na 100 tys. ludności.	3,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności choroby płuc na 100 tys. ludności.	6,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności choroby zakaźne na 100 tys. ludności.	2,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności epidemiologia na 100 tys. ludności.	0,8	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)			
Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności rehabilitacja medyczna na 100 tys. ludności.	4,4	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)			
Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności nefrologia dziecięca na 100 tys. ludności.	0,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)			

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika
		Podjęcie działań mających na celu wypracowanie rozwiązań zachęcających lekarzy do podejmowania specjalizacji w dziedzinach, w których wskaźnik liczby lekarzy na 100 tys. ludności znacząco odbiega od średniej wartości dla kraju, m. in.: anestezjologia i intensywne terapie, audiologia i foniatria, chirurgia naczyniowa, chirurgia ogólna, choroby płuc, choroby wewnętrzne, diagnostyka laboratoryjna, dermatologia i wenerologia, diabetologia, endokrynologia, endokrynologia ginekologiczna i rozrodczość, geriatrya, hipertensjologia, medycyna pracy, medycyna ratunkowa, medycyna rodzinna, nefrologia, nefrologia dziecięca, neurologia, neonatologia, onkologia kliniczna, ortopedia i traumatologia narządu ruchu, urologia dziecięca, patomorfologia, pediatria, położnictwo i ginekologia, psychiatria, radiologia i diagnostyka obrazowa, rehabilitacja medyczna, toksykologia kliniczna, transplantologia kliniczna, kardiologia, okulistyka, neurologia m. in. poprzez prowadzenie kampanii na rzecz promocji zawodu i wsparcie podmiotów kształcących w zawodach medycznych.	Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności anestezjologia i intensywne terapie na 100 tys. ludności.	16	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności audiologia i foniatria na 100 tys. ludności.	0,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności chirurgia naczyniowa na 100 tys. ludności.	1,4	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności chirurgia ogólna na 100 tys. ludności.	21,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności choroby płuc na 100 tys. ludności.	6,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności choroby wewnętrzne na 100 tys. ludności.	60,4	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności diagnostyka laboratoryjna na 100 tys. ludności.	0,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności dermatologia i wenerologia na 100 tys. ludności.	5,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności diabetologia na 100 tys. ludności.	3,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności endokrynologia na 100 tys. ludności.	3,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności endokrynologia ginekologiczna i rozrodczość na 100 tys. ludności.	0,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności geriatrya na 100 tys. ludności.	1,5	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności hipertensjologia na 100 tys. ludności.	0,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności medycyna pracy na 100 tys. ludności.	6,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności medycyna ratunkowa na 100 tys. ludności.	3,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności medycyna rodzinna na 100 tys. ludności.	28,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności nefrologia na 100 tys. ludności.	3,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności nefrologia dziecięca na 100 tys. ludności.	0,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności neurologia na 100 tys. ludności.	10	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności neonatologia na 100 tys. ludności.	3,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności onkologia kliniczna na 100 tys. ludności.	2,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności ortopedia i traumatologia narządów ruchu na 100 tys. ludności.	8,4	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności urologia dziecięca na 100 tys. ludności.	0,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności patomorfologia na 100 tys. ludności.	1,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności pediatria na 100 tys. ludności.	35,5	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności położnictwo i ginekologia na 100 tys. ludności.	15,8	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności psychiatria na 100 tys. ludności.	10,5	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczania wskaźnika
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności radiologia i diagnostyka obrazowa na 100 tys. ludności.	9,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności rehabilitacja medyczna na 100 tys. ludności.	4,4	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności toksykologia kliniczna na 100 tys. ludności.	0,1	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności transplantologia kliniczna na 100 tys. ludności.	1,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności kardiologia na 100 tys. ludności.	13,6	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby lekarzy o specjalności okulistyka na 100 tys. ludności.	10,2	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
	Wypracowanie rozwiązań zapewniających odpowiednią liczbę lekarzy dentystów i lekarzy specjalistów we wszystkich dziedzinach stomatologii.	2.10.3.1	Podjęcie działań mających na celu uruchomienie kolejnych miejsc specjalizacyjnych w dziedzinach stomatologicznych oraz działań mających na celu zapewnienie kadry medycznej lekarzy dentystów, m. in. poprzez prowadzenie kampanii na rzecz promocji zawodu i wsparcie podmiotów kształcących w zawodach medycznych.	30,0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2023)
	Wypracowanie rozwiązań na szczeblu województwa w zakresie zwiększania liczby pielęgniarek i położnych.	2.10.4.1	Podjęcie działań mających na celu ograniczenie pogłębiających się niedoborów kadry pielęgniarek i położnych w podmiotach leczniczych, w tym promowanie zawodu i zwiększenie liczby miejsc kształcenia i szkolenia.	655,3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
			Wskaźnik liczby położnych na 100 tys. ludności.	79,9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. kadr medycznych (dane za 2024)
	Wymiana sprzętu medycznego oraz uruchamianie go w lokalizacjach bliżej miejsca zamieszkania pacjentów.	2.11.1.1	Wymiana 5 akceleratorów na terenie Bydgoszczy i 2 na terenie Włocławka.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
			Liczba akceleratorów z wysokim wykorzystaniem.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
			Liczba akceleratorów wymienionych.	2	Wskaźnik wyliczony na podstawie danych z IOWISZ
		2.11.1.2	Uruchomienie akceleratora wraz z infrastrukturą w Toruniu.	39,1	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
			Liczba akceleratorów.	9	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
		2.11.1.3	Wymiana 15 angiografów na terenie Bydgoszczy, 5 na terenie Torunia, 4 na terenie Grudziądza, po 1 na terenie powiatów tucholskiego, bydgoskiego i inowrocławskiego.	45,7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
			Liczba angiografów z wysokim wykorzystaniem.	16	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
			Liczba angiografów wymienionych.	0	Dane z IOWISZ
		2.11.1.4	Uruchomienie 1 angiografu w nowej lokalizacji, we wschodniej części województwa.	18,9	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
			Liczba angiografów.	35	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
		2.11.1.5	Wymiana 1 aparatu do brachyterapii na terenie Bydgoszczy.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
			Liczba aparatów do brachyterapii z wysokim wykorzystaniem.	0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika
Sprzęt medyczny			Liczba wymienionych aparatów do brachyterapii.	0	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
	2.11.1.6	Uruchomienie 2 aparatów do brachyterapii w nowych lokalizacjach, w Toruniu i Grudziądzu.	Średnia odległość powiatów i miast na prawach powiatu od jednostek samorządu terytorialnego, na terenie których funkcjonują aparaty do brachyterapii. Liczba aparatów do brachyterapii.	48,2 2	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
	2.11.1.7	Wymiana 4 aparatów ECMO na terenie Bydgoszczy i 1 na terenie Grudziądza.	Udział procentowy aparatów ECMO z wysokim priorytetem wymiany w ogólnej liczbie aparatów ECMO funkcjonujących na terenie województwa. Liczba aparatów ECMO z wysokim wykorzystaniem. Liczba wymienionych aparatów ECMO.	40 4 0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
	2.11.1.8	Uruchomienie 1 aparatu ECMO we Włocławku.	Średnia odległość powiatów i miast na prawach powiatu od jednostek samorządu terytorialnego, na terenie których funkcjonują aparaty ECMO. Liczba aparatów ECMO.	32,1 10	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
	2.11.1.9	Wymiana 4 gammakamer na terenie Bydgoszczy, 2 na terenie Torunia, 1 na terenie Włocławka.	Udział procentowy gammakamer z wysokim priorytetem wymiany w ogólnej liczbie gammakamer funkcjonujących na terenie województwa. Liczba gammakamer z wysokim wykorzystaniem. Liczba gammakamer wymienionych.	85,7 6 0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Dane z IOWISZ
	2.11.1.10	Uruchomienie 1 gammakamery w nowej lokalizacji, w powiecie inowrocławskim.	Średnia odległość powiatów i miast na prawach powiatu od jednostek samorządu terytorialnego, na terenie których funkcjonują gammakamery. Liczba gammakamer.	25,8 7	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
	2.11.1.11	Wymiana 2 aparatów PET na terenie Bydgoszczy.	Udział procentowy aparatów PET z wysokim priorytetem wymiany w ogólnej liczbie aparatów PET funkcjonujących na terenie województwa. Liczba aparatów PET z wysokim wykorzystaniem. Liczba wymienionych aparatów PET.	50 1 0	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
	2.11.1.12	Wymiana 12 rezonansów magnetycznych na terenie Bydgoszczy, 2 na terenie Torunia i Włocławka, po 1 na terenie Grudziądza, powiatu inowrocławskiego, bydgoskiego i świeckiego.	Udział procentowy rezonansów magnetycznych z wysokim priorytetem wymiany w ogólnej liczbie rezonansów magnetycznych funkcjonujących na terenie województwa. Liczba rezonansów magnetycznych z wysokim wykorzystaniem. Liczba wymienionych rezonansów magnetycznych.	25,6 10 3	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024) Wskaźnik wyliczony na podstawie danych z IOWISZ

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika		
		2.11.1.13	Uruchomienie 10 rezonansów magnetycznych w powiecie sępoleńskim, nakielskim, żnińskim, mogileńskim, radziejowskim, rypińskim, golubsko-dobrzyńskim, wąbrzeskim, chełmińskim, tucholskim.	Średnia odległość powiatów i miast na prawach powiatu od jednostek samorządu terytorialnego, na terenie których funkcjonują rezonanse magnetyczne.	14,0	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)	
			Liczba rezonansów magnetycznych.	39	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)		
		2.11.1.14	Zwiększenie liczby świadczeń medycznych udzielanych z zastosowaniem systemów robotowych oraz sprzętu do wykonywania zabiegów mikrochirurgicznych w zakresie leczenia nowotworów gruczołu krokowego, jelita grubego i błony śluzowej macicy poprzez uruchomienie systemów w Bydgoszczy (3), Toruniu (2) i Włocławku (1) w szpitalach spełniających wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Zdrowia w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu leczenia szpitalnego.	Liczba świadczeń opieki zdrowotnej udzielanych przy zastosowaniu systemów robotowych w zakresie leczenia nowotworów: gruczołu krokowego, jelita grubego i błony śluzowej macicy.	1745	Wskaźnik ustalony na podstawie danych OW NFZ.	
			2.11.1.15	Uruchomienie 2 tomografów komputerowych w powiecie wąbrzeskim i nakielskim.	Średnia odległość powiatów i miast na prawach powiatu od jednostek samorządu terytorialnego, na terenie których funkcjonują tomografy komputerowe.	3,5	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
				Liczba tomografów komputerowych.	52	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)	
		Wymiana sprzętu medycznego oraz jego lepsze wykorzystanie.	2.11.2.1	Wymiana 7 mammografów na terenie Bydgoszczy, 2 na terenie Torunia i powiatu inowrocławskiego, po 1 na terenie Grudziądza, Włocławka, powiatu toruńskiego, rypińskiego.	Udział procentowy mammografów z wysokim priorytetem wymiany w ogólnej liczbie mammografów funkcjonujących na terenie województwa.	31,8	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
				Liczba mammografów z wysokim wykorzystaniem.	7	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)	
				Liczba wymienionych mammografów.	2	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)	
			2.11.2.4	Wymiana 15 tomografów komputerowych na terenie Bydgoszczy, 3 na terenie Torunia, 2 na terenie Włocławka, po 1 na terenie Grudziądza oraz powiatu bydgoskiego, chełmińskiego, golubsko-dobrzyńskiego, inowrocławskiego, lipnowskiego, rypińskiego, sępoleńskiego, świeckiego, toruńskiego, żnińskiego.	Udział procentowy tomografów komputerowych z wysokim priorytetem wymiany w ogólnej liczbie tomografów komputerowych funkcjonujących na terenie województwa.	25	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)
	Liczba tomografów komputerowych z wysokim wykorzystaniem.			13	Wskaźnik z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)		
	Liczba wymienionych tomografów komputerowych.			1	Obliczenia własne na podstawie wskaźników z MPZ (platforma BASIW) w części dot. sprzętu medycznego (dane za 2024)		
	Uzdrowiska	Podjęcie działań zmierzających do maksymalnego wykorzystania potencjału województwa w zakresie lecznictwa uzdrowiskowego.	2.12.1.1	Poprawa warunków udzielania świadczeń poprzez budowę, przebudowę, modernizację wynikającą z konieczności dostosowania infrastruktury podmiotów leczniczych do obowiązujących przepisów prawa lub wymianę wyeksploatowanego sprzętu medycznego niezbędnego do udzielania świadczeń gwarantowanych z zakresu lecznictwa uzdrowiskowego. Działanie nie ma wpływu na zwiększenie liczby łóżek.	Liczba zmodernizowanych komórek organizacyjnych udzielających świadczeń w zakresie lecznictwa uzdrowiskowego.	5	dane pochodzące z systemu IOWISZ oraz informacji z jednostek samorządu terytorialnego
2.12.1.2			Zwiększenie liczby świadczeń zdrowotnych udzielanych w zakresie leczenia uzdrowiskowego udzielanego w miejscowościach uzdrowiskowych poprzez m. in. zwiększenie jakości oraz dostępności podmiotów leczniczych udzielających tego typu świadczeń opieki zdrowotnej.	Liczba zakontraktowanych przez NFZ osobodni.	1 085	Dane OW NFZ	

Obszar	Rekomendacja	Działanie	Wskaźnik	2025	Metodologia wyliczenia wskaźnika	
Stomatologia	Zwiększenie dostępności do świadczeń stomatologicznych.	2.13.1.1	Zwiększenie liczby podmiotów z zakontraktowanymi usługami stomatologicznymi dla dorosłych i dzieci oraz uruchomienie nowych poradni/gabinetów stomatologicznych w gminach pozbawionych do nich dostępu, w tym w powiecie aleksandrowskim, brodnickim, chełmińskim, golubsko-dobrzyńskim, lipnowskim, mogileńskim, nakielskim, radziejowskim, rypińskim, sępoleńskim i wąbrzeskim.	Wskaźnik liczby poradni/gabinetów stomatologicznych na 100 tys. ludności.	19,9	Wartość wskaźnika ustalono na podstawie danych OW NFZ
		2.13.1.2	Uruchomienie nowych oraz zwiększenie finansowania obecnie funkcjonujących szkolnych gabinetów stomatologicznych oraz dentobusów przez podmioty posiadające odpowiedni potencjał sprzętowo-kadrowy, w tym w powiecie aleksandrowskim, chełmińskim, golubsko-	Wskaźnik liczby poradni/gabinetów stomatologicznych na 100 tys. ludności.	4,5	Wskaźnik obliczony na podstawie danych z Centralnego Wykazu Świadczeniodawców NFZ na rok 2025
				Liczba szkół bez dostępu do opieki stomatologicznej.	482	Dane ze sprawozdania MZ-06 (dane za 2024)
		2.13.1.3	Uruchomienie podmiotów realizujących świadczenia stomatologicznej pomocy doraźnej w lokalizacjach pozbawionych dostępu do tego rodzaju świadczeń ze szczególnym uwzględnieniem Bydgoszczy, Torunia, Grudziądza i Inowrocławia.	Wskaźnik liczby podmiotów udzielających świadczeń stomatologicznej pomocy doraźnej na 100 tys. ludności.	0,20	Wskaźnik obliczony na podstawie danych OW NFZ
2.13.1.4	Uruchomienie w nowych lokalizacjach specjalistycznych poradni stomatologicznych ze szczególnym uwzględnieniem świadczeń ortodoncji na terenie powiatów aleksandrowskiego, golubsko-dobrzyńskiego, nakielskiego, lipnowskiego, radziejowskiego, tucholskiego, wąbrzeskiego, żnińskiego oraz świadczeń periodontologii na terenie Grudziądza.	Wskaźnik liczby poradni/gabinetów specjalistycznych stomatologicznych na 100 tys. ludności.	2,7	Wskaźnik obliczony na podstawie danych OW NFZ		